



स्टन्टबाजी कि जिम्मेवारी ?

भ्रमा(प्रस)। अविरोध वर्षासँगै अधुवा खोलाका पानीको सतह बढ्न थालेपछि खोलाको सरसफाईमा वित्तमोड-५ का वडाध्यक्ष रोहित प्रसाई आफैँ खटिएका छन्। उनी बुधवार बिहानैबाट आफ्नो क्षेत्र भएर बग्ने खोलाको सरसफाईमा जुटेका हुन्। उनलाई स्थानीयले पनि साथ दिएका थिए। उनको यो कामको चौतर्फी प्रशंसा भइरहेको छ। वित्तमोड नगरपालिकाका उपप्रमुख नगेन्द्रप्रसाद संग्रौलाले वडाध्यक्ष प्रसाई भाईरल हुन्, स्टन्टबाजी गर्न नभएर वडा र नगर बनाउन लागिपर्ने, जिम्मेवारी बुझ्नेका जनप्रतिनिधि भएको प्रतिक्रिया दिएका छन्।

कर्मचारी आन्दोलनले संसद् बैठक स्थगित

भ्रमा(प्रस)। प्रतिनिधिसभाको बुधवारको बैठक स्थगित भएको छ। संघीय संसद्का कर्मचारीले आन्दोलन गरी प्रतिनिधिसभाको बैठकको कामकारवाहीलाई अवरुध गरेपछि स्थगित भएको हो। मन्त्रालयगत विनियोजनमाथि सांसदहरूले उठाएका प्रश्नको स्वास्थ्य तथा जनसंख्यामन्त्री प्रदीप यादवले जवाफ दिएका थिए। त्यसपछि सांसदहरूले पूरक प्रश्न सोच्ने क्रम सुरु भएको थियो। पूरक प्रश्न सोधिरहेको बेला संसद्का कर्मचारीले आन्दोलन गरी सदनको प्रत्यक्ष प्रसारण गर्ने क्यामेरा सभामुख देवराज घिमिरेतिर मात्रै सोझ्याएका थिए। प्रश्न सोच्ने सांसदहरूलाई भने प्रत्यक्ष प्रसारणमा देखाइएको थिएन। लामो समय सभामुख घिमिरेलाई मात्रै प्रत्यक्ष प्रसारणमा देखाइएपछि सांसदहरूले प्रश्न गरेका थिए। काँग्रेस सांसद रामहरि खतिवडाले कर्मचारीले 'ब्ल्याक आउट' गरेको अवस्थामा सदनको कारवाही अगाडि बढाउन नहुने बताएका थिए। सभामुख घिमिरेले सांसदका पूरक प्रश्न नसकिँदै र मन्त्री यादवले जवाफ दिन नपाउँदै संसद्को बैठक स्थगित गरिदिएका हुन्। सभामुखले बिहीबार ११



बजे बस्ने गरी प्रतिनिधिसभा बैठक स्थगित भएको जानकारी गराएका थिए। संघीय संसद्का कर्मचारीहरूले पछिल्लो समय तलब बुझि, आवास भत्ता, कार्यालय समयभन्दा बढी काम गरेको भत्तालागतका माग गर्दै आएका

छन्। सांसदहरूले भत्ता पाउने तर कर्मचारीले नपाउने भन्दै कर्मचारी आन्दोलनमा उत्रिएका हुन्। उनीहरूले आफ्ना माग पूरा नभएसम्म कार्यालयसमयबाहेक काम नगर्ने बताउँदै आएका छन्। असार ७ गतेसम्म माग सुनुवाइ नभए त्यसपछि तेस्रो चरणको आन्दोलन थाल्ने

उनीहरूको घोषणा छ। उनीहरूले संघीय संसद्का पदाधिकारीहरू तथा सदस्यहरूको तलबमानमा मर्यादाक्रम अनुसार समयानुकूल संशोधन गरिनु पर्ने तथा समिति तथा उपसमिति बैठक सञ्चालन कार्यविधिलाई समयानुकूल बनाउनु पर्ने, सचिवालयमा कार्यरत कारका कर्मचारीहरूलाई बजेट प्रोत्साहन तथा नेपाल सरकारले लागु गरेको योगदानमा आधारित सामाजिक सुरक्षा कोषमा आवद्ध गराउनुपर्ने लगायतका मागसमेत अघि सारेका छन्।

प्रतिनिधिसभाको बिहीबारको बैठकमा मन्त्रालयगत विनियोजनमाथि उठेका प्रश्नको ८ मन्त्रीले जवाफ दिने कार्यसूची थियो। तर कर्मचारीको आन्दोलनले एउटा मन्त्रीले पनि जवाफ दिन सकेनन्।

स्वास्थ्य, वन, शिक्षा, श्रम, शहरी विकास, रक्षा, खानेपानी र महिला मन्त्रीले मन्त्रालयगत विनियोजनमाथिको छलफलका क्रममा सांसदहरूले उठाएका प्रश्नको जवाफ दिने कार्यसूची रहेको थियो।

प्रतिपक्षको बहिष्कारपछि कोशी प्रदेशसभाको सदन स्थगित

भ्रमा(प्रस)। कोशी प्रदेशसभाको पाँचौँ अधिवेशनको १०औँ बैठक प्रमुख प्रतिपक्ष दल नेपाली काँग्रेस र राष्ट्रिय प्रजातन्त्र पार्टी (राप्रपा)ले बहिष्कार गरेपछि स्थगन भएको छ। कोशी प्रदेशसभा नियमावली, २०७४ को नियम १२५(४) बमोजिम आर्थिक वर्ष २०८१/८२ को आर्थिक विधेयकमाथि सभामा छलफल हुने बैठकको कार्यसूची थियो। निर्धारित समयभन्दा ढिलो गरी सुरु भएको सभामा

सभामुख अम्बरबहादुर विष्टले बोल्न लाग्दा प्रमुख प्रतिपक्ष नेपाली काँग्रेस र राप्रपाका सांसदहरू उभिएर विरोध जनाएपछि सभामुख विष्टले आफ्ना कुरा राख्न आग्रह गरेका थिए।

नेपाली काँग्रेसका गोपाल तामाङ र राप्रपाका सविना बजगाईले सरकारले सदनमा ल्याएको नीति तथा कार्यक्रमअनुसार बजेट नआएको जिकिर गरे। उनीहरूले रातो किताबमा उल्लेखित

बजेट र योजना हेर्दा मन कुँडिएको, यसबाट निर्वाचनताका जनतालाई गरेको कबोल पूरा नहुने धारणा राख्दै बुधवारको सदन बहिष्कार गर्ने दलको निर्णय भएको सुनाएका थिए। सदनमा सत्तापक्षबाहेक अरु कुनै पनि दलका प्रतिनिधि नहुँदा सभामुख विष्टले बुधवार ३ बजेसम्मका लागि सदन स्थगित गरेका थिए। स्थगन भएको अवधिमा सत्तापक्ष र प्रतिपक्षबीच सदन चलाउने सहमति नभएपछि बिहीबार बिहान

११ बजे बस्ने गरी सूचना जारी गरी सदन स्थगन गरेको प्रदेशसभा सचिव गोपालप्रसाद पराजुलीले जानकारी दिए। नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी(एमाले) संसदीय दलका प्रमुख सचेतक रेवतीरमण भण्डारीले सत्तापक्षले प्रतिपक्षसँग चित नबुझेको विषयमा वार्तामा खुलस्त ढल्ले कुराकानी भएको र केही विषयमा सहमति हुन बाँकी रहेकाले बुधवारको सदन सञ्चालन हुन नसकेको प्रतिक्रिया दिए।

सार्वजनिक सुनुवाईमा जनप्रतिनिधि नआउँदा वडाबासी आक्रोशित

फिफ्टिनले(प्रस)। आफैँले मत दिएर जिताएर पठाएका नगरका जनप्रतिनिधिहरू जवाफदेहिताको लागि कार्यक्रममा उपस्थित नहुँदा मंगलवार शिवसताक्षी नगरपालिका वडा नम्बर ८ का स्थानीय असन्तुष्ट बनेका छन्। कतिपयले उनीहरूलाई गैरजिम्मेवार जनप्रतिनिधिसम्म भन्न थाले। दुई दिनअघि नै वडा कार्यालयले जनताका गुनासा वा सुभाबको सुनुवाई गर्न नगर प्रमुख मेगाहाड थोप्रा, उपप्रमुख नरमाया कार्कीलाई पत्र दिएर निमन्त्रणा गर्यो। पत्रसँगै वडा अध्यक्ष सन्तकुमार

फेउदिनले टेलिफोन सम्पर्क गरी कार्यक्रममा उपस्थितिका लागि अनुरोधसमेत गरे। तर, नगर प्रमुख मेगाहाड थोप्रा र उपप्रमुख नरमाया कार्की कार्यक्रममा उपस्थित भएनन्। नगर प्रमुख र उपप्रमुख मात्र होइन, प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत अमृतबहादुर राईसमेत कार्यक्रममा उपस्थित भएनन्। उनीहरूसँगै नगर कार्यपालिकाका शाखा प्रमुख कोही पनि कार्यक्रममा उपस्थित भएनन्। कार्यक्रममा सहभागी सेवाग्राहीले भने 'उपप्रमुखको मुखबाटै प्रश्नको जवाफ सुन्न आएको



थिएँ। खै, उहाँ त आउनु भएनछ मेरो प्रश्नको जवाफ अब कसले दिन्छ ?' 'पूर्वपश्चिम राजमार्गबाट सेभेनसिज अंग्रेजी माध्यमिक विद्यालय भर्ने सडकको नाला निर्माण भएको छ यो गर्वको विषय हो। तर यसको निकास कहाँबाट हुन्छ, उपमेयर ज्यू? बिनानिकासको नाला निर्माण गर्नुको उद्देश्य के हो?' यो प्रश्न केदारमणी सापकोटाले तेस्र्याए। उनको प्रश्नको समर्थन गर्दै कार्यक्रमस्थलमा ताली बज्यो। यो आयोजना नगरपालिका र स्थानीय उपभोक्ताको साभेदारीमा

निर्माण भएको हो। अर्का स्थानीयले घर नक्सा किर्ते प्रकरणका बारेमा आफू एक लाख ६० हजारमा ठगिँदा दोषी देखिएका कर्मचारीलाई जोगाएको आरोप लगाए। नगरपालिकाले दोषीउपर कारवाही गर्न नसक्नु नगरपालिका स्वयम् दोषी भएको उनले पुष्टि गरे। स्थानीय भगिचर घिमिरेले छानिविन समितिले 'दोषी देखाएका कर्मचारीलाई किन संरक्षण गर्यो ? कारवाही गरेर भ्रष्टाचारमुक्त नगर नगरपालिकाले किन बनाउन सकेन ?' लगायतका प्रश्न तेस्र्याए।
❖ बाँकी अन्तिम पृष्ठमा

आयुर्वेद अस्पताललाई प्रतिष्ठानमा विकास गरिने

भ्रमा(प्रस)। पर्याप्त मात्रामा भौतिक पूर्वाधार भएपनि पूर्ण रूपमा सञ्चालन हुन नसकेको भ्रमाको लखनपुरस्थित प्रादेशिक आयुर्वेद अस्पताललाई कोशी प्रदेश सरकारले कोशी आयुर्वेद प्रतिष्ठानका रूपमा विकास गर्ने भएको छ। आगामी आर्थिक वर्षको नीति तथा कार्यक्रम र बजेटमा यस

प्रवर्धन गर्दै अस्पतालको विकासका लागि यो पटक प्रदेश सरकारले पहिलाभन्दा बढी बजेट विनियोजन गरेको हो। आयुर्वेद क्षेत्रको विकास र प्रवर्धन गर्न साढे १८ करोड रूपैयाँ बजेट प्रदेश सरकारले छुट्याएको छ। स्वास्थ्य मन्त्रालय कोशी प्रदेशको सचिव डा.

रहँदै आएको थियो। उनले भनिनु, "थप कर्मचारी व्यवस्थापन र अति आवश्यकीय उपकरण खरिदका लागि यो पटक बजेटमा समावेश भएको छ।" उनले प्रादेशिक आयुर्वेद प्रतिष्ठान र आयुर्वेद औषधी उत्पादन केन्द्रका रूपमा विकास गर्ने तयारी भइरहेको चाँडै सम्भाव्यता अध्ययन सुरु हुने बताइन्। प्रादेशिक आयुर्वेद अस्पताल लखनपुरका निमित्त निर्देशक सिद्धार्थकुमार ठाकुरले आयुर्वेद क्षेत्रको शैक्षिक जनशक्ति उत्पादन गर्ने गरी आयुर्वेद प्रतिष्ठान बनाउनका लागि सरकारले नीति तथा कार्यक्रम र बजेटमा समावेश गरेर यस क्षेत्रलाई प्राथमिकतामा राखेपछि यसले आफूहरूसहित स्थानीयलाई पनि उत्साही बनाएको बताए। अस्पतालले आयुर्वेदको मुख्य पञ्चकर्म र व्यवस्थित रूपमा विशेषज्ञ सेवा सुरु गरेको दुई वर्ष पनि नभएकाले अहिले केही अन्त्यारा र चुनौतीको सामना गर्नु परेको उनको भनाइ छ।



अस्पताललाई जनशक्ति र आवश्यक उपकरण उपलब्ध गराउने उल्लेख गर्दै प्रतिष्ठानका रूपमा विकास गरिने उल्लेख छ। नागरिकलाई निरोगी बनाउन स्वस्थ जीवनशैली, आहारविहार, योग, ध्यान, व्यायाम

राधिका थपलियाले सुविधायुक्त तवरले आयुर्वेद अस्पताल सञ्चालनका लागि यो पटक बजेट विनियोजन भएको बताइन्। यहाँ ५० शय्या क्षमताको अस्पताल भए पनि जनशक्ति अभाव, स्वास्थ्य उपकरणको अभाव, औषधीको अभाव

ऋषिकेश Ayurvedic Hair Oil

३५ जडिबुटीयुक्त

- कपाल झर्न नदिने
- नया कपाल उमानें
- सिल्की बनाउने
- चाया हटाउने
- टाउको चिलाउन रोक्ने

Chemical free, no side effects
100% Natural
Price
Rs. 1500/-
Rs. 1050/-

Free Home Delivery



Rishikesh Ayurvedic
Kathmandu, Nepal

Mobile/Whatsapp: 9810095900, 9844600332

